

# 南通日报

A1 今日 56 版  
第 19866 期

2021年12月 31 星期五

农历辛丑年十一月大廿八

今日天气：多云 最低温  
度-2℃左右 最高温度9℃左右关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

论学习贯彻市委十三届二次全会精神②

## 坚持大抓项目、抓好项目，推动量质齐升

本报评论员

项目建设是推动经济发展的重要抓手。我市多年来的发展实践表明，抓项目就是抓发展，抓项目就是抓未来。市委十三届二次全会强调，毫不动摇坚持以经济建设为中心，始终坚持“项目为王”，推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

当前，我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。作为制造大市、开放大市，南通受到的影响将更为直接、更加明显，必须以项目建设的确定性有效对冲外部环境的不确定性。同时我们还要清醒看到，我市经济总量迈上了万亿元台阶，但经济结构还不

够合理；产业发展具备了较好的基础，但质量不高、层次偏低的问题依然存在；发展环境有了很大改善，但企业获得感还不够……补短板、锻长板，实现高质量发展，必须牢固树立“项目为王”意识，坚持大抓项目、抓好项目，这既是稳定经济增长的当务之急，也是增强发展后劲的长远之策。

重大项目、好项目不会从天而降，坚定不移抓招商引资是重中之重。要紧盯重点区域、重点行业、重点企业，创新招引方式，深耕细作，久久为功，不断提升招商引资的精准度和实效性。  
(下转A2版)

王晖率队督查疫情防控、安全环保等工作

## 更好统筹发展和安全 全力维护社会大局和谐稳定

**本报讯**（记者朱文君）昨日，市委书记王晖率队前往南通经济技术开发区，深入港口码头、工厂等地，慰问一线工作人员，督查疫情防控、安全生产、生态环境等工作。王晖强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻中央和省各项决策部署，深入落实市委十三届二次全会部署，坚持以人民为中心的发展思想，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，科学精准做好当前疫情防控工作，全面压实紧安全、环保责任，为全市经济社会发展营造安全稳定和谐环境，确保人民群众过一个欢乐祥和的安全的节日。

“专班人员如何管理？和外轮人员有没有接触？”在中海油（南通）港口有限公司，王晖仔细询问疫情防控相关情况。“制度的生命力在于执行。”他强调，要加大口岸境外疫情输入防控力度，坚持人、物、环境同防，严格实行高风险岗位人员全流程闭环管理，切

实将各项防控措施落实到每一个环节，把责任落实到每一个人。

马可迅（南通）车轮有限公司是一家外商独资车轮生产商，在轮毂油漆工序中，原有的生产工艺会产生较多的可挥发性气体。王晖详细了解产品生产工艺、技术改造等情况，在得知企业通过更换原料、改进工艺等方式大幅降低VOCs排放量时，王晖说，企业要主动适应当前资源紧约束环境，坚持节约集约、绿色低碳发展，主动实施技术改造，持续提升工艺水平，更好推动企业高质量发展。

在南通星辰合成材料有限公司，王晖走进企业调度监控室等地，深入查看风险点管控、安全生产措施落实等情况。王晖对企业将安全环保能力作为企业核心竞争力来抓的做法表示充分肯定。他说，安全生产是企业最大的效益，要将安全管理体系、生产流程再造，作为落实企业安全生产主体责任的核心工作，让安全管理更加科

学规范。相关部门要积极组织企业开展安全生产先进经验交流，通过相互借鉴相互学习，持续提升企业本质安全水平。

蒹葭苍苍、江水汤汤，南通经济技术开发区新开港附近，昔日荒草丛生的江堤，如今已成为风光旖旎的滨江生态景观带。今年，我市全面启动沿江沿海生态景观带建设，南通经济技术开发区高标准建成2.2公里示范段。王晖一行沿着江堤一路走一路看，他说，打造沿江沿海生态景观带，全社会高度关注、人民群众十分关心，要积极顺应沿江沿海生态肌理、原生植被，因地制宜开展生态修复、景观打造。景观带既要建好，更要用好，要系统梳理旅游资源，精心设计旅游产品，科学策划旅游线路，真正让景观带成为市民休闲娱乐的好去处、流连忘返的打卡地。

调研中，王晖强调，疫情防控、安全、环保等工作一头连着千家万户，一

头连着发展大局，必须以“战战兢兢、如临深渊、如履薄冰”的心态，守牢安全发展底线红线。要织密扎牢疫情防控网，抓紧抓细抓实“外防输入、内防反弹”各项措施，全面压实四方责任，紧盯重大节日、关键节点，坚决筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。要严格落实安全生产主体责任，深入开展节前安全大检查大整治，全面落实应急管理制度，加大培训演练力度，坚决杜绝重大安全生产事故发生。要深入打好污染防治攻坚战，压紧压实各方生态环境治理责任，从严抓好省环境保护督查反馈意见整改，特别要强化PM<sub>2.5</sub>浓度和臭氧浓度“双控双减”，推动VOCs源头替代与深度治理，确保空气质量持续保持全省领先。

市委常委、秘书长王洪涛，市委常委、南通经济技术开发区党工委书记张建华，市人大常委会党组成员、市沿江沿海生态景观带建设领导小组执行副组长陈勇参加督查。

国资国企重大项目取得新进展

## 南通新机场预可研报告基本完成 轨交1号线明年下半年开通试运营



**本报讯**（记者刘璐）市第十三次党代会提出“建设畅联全国通达世界的现代综合交通枢纽”的目标，南通机场和城市轨道交通1、2号线，江海快线作为全市综合交通体系的重要组成部分，当前建设情况如何？昨日，“国资国企改革发展和重大项目建设情况”新闻发布会发布相关信息：南通新机场规划建设稳步推进，预可研报告

基本完成，空域规划取得阶段性成果；轨道交通1号线一期工程预计于2022年下半年正式开通试运营，2号线一期工程预计于2023年正式开通试运营。

近年来，南通机场建设发展步伐不断加快，服务地方经济发展能力持续提升，除邻近机场外，与国内旅客吞吐量500万人次以上机场均已通航。预计今年全年旅客吞吐量252万

人次、货邮吞吐量5.4万吨。去年9月新机场选址获批后，新机场指挥部会同上海机场集团，委托国内多家研究机构一起，抓紧编制预可研报告。目前，已形成主报告文本和14个专项报告，并进行了多轮修改完善和专家论证，已经基本稳定。

与此同时，城市轨道交通1号线一期工程已实现“洞通”“轨通”“电通”，正在开展综合联调，2号线一期工程已实现所有车站主体结构封顶，后续各项建设工作正在紧张有序进行中。根据工作计划，1号线一期工程预计将于2022年下半年正式开通试运营，2号线一期工程预计将于2023年正式开通试运营。

作为南通规划建设的一条重要市域快线，江海快线串联了中央商务区、南通创新区、苏锡通园区、通州湾、国际家纺园区等重要功能区，衔接了南通西站、海门西站、新机场等交通枢纽，是南通市“内畅外联”交通体系的重要组成部分，对优化城市功能布局，支撑城市空间“一主三副”与中心城区“一城三片”分布格局具有重要意义。江海快线已于2021年6月正式纳入《长江三角洲地区多层次轨道交通规划》并获得国家发改委批复，目前正在开展工可研究，轨道公司正在与上级部门加强沟通对接，力争“十四五”期间尽快开工建设。

## 南通发布常态化运行实事项目

常态化运营或持续推进项目1662项，其中市级重点32项



**本报讯**（记者卢兆欣）截至目前，全市第一批“我为群众办实事”11127个项目、第二批4515个项目均已办结，办结率100%，群众平均满意度达99.7%。根据省委市委党史学习教育工作要求，昨日，我市召开新闻发布会，对全市“我为群众办实事”取得的成效和常态化运行重点实事项目情况进行集

中发布，进一步推动“我为群众办实事”实践活动制度化、规范化、常态化进行。

党史学习教育开展以来，我市认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻落实中央和省委有关会议部署要求，坚持把“我为群众办实事”实践活动作为检验党史学习教育成效的重要载体，全市各级党组织着眼群众关注度高的民生热点问题

班子带头走在前、作表率，着力解决群众“急难愁盼”，倾心尽力办好惠民实事。全市先后确定了两批、覆盖四级的办实事项目清单，通过联系群众“大走访”、梳理问题“晒清单”等扎实有效的举措，把学习党史和观照现实、推动工作结合起来，在攻坚克难的具体实践中展现担当作为，在为民服务的好事实事中践行初心使命。

为高质量推动我市“我为群众办实事”实践活动走深走实、常态长效，进一步巩固党史学习教育成果，按照边办理边总结的原则，全市各级党组织着眼群众关注度高的民生热点问题

和需要长期坚持的难点问题，从已办结的两批“我为群众办实事”项目清单中梳理出可长期坚持、常态开展的实事项目清单，持续化解决群众“急难愁盼”具体问题，提升全市人民群众的满意度和幸福感。

目前，全市共收集常态化运行实事项目1662个，其中市级重点项目32个，一般项目51个；县（市、区）重点项目65个，部门、镇（街道）一般项目207个，村（社区）一般项目1307个。市级和县（市、区）级常态化运行重点实事项目清单，将在本级主流媒体向社会公示，其余一般常态化运行实事项目清单也将一周内通过不同方式向社会公示，接受群众监督。

会上，市域社会治理现代化指挥中心、如皋市、崇川区分别介绍了“我为群众办实事”项目清单完成情况和常态化推进项目工作部署。

## 《南通市“十四五”新型城镇化规划》发布 到2025年常住人口城镇化率 力争达到74%

**本报讯**（记者刘璐）昨日，南通市政府新闻办公室召开新闻发布会，发布《南通市“十四五”新型城镇化规划》相关内容。到2025年，常住人口城镇化率力争达到74%，人口净流入趋势更加显著，非户籍人口在城镇落户取得积极进展，“一主三副多组团”市域空间结构更加完善，中心城市首位度和城市功能品质显著提高，城镇综合承载力、竞争力以及城乡协调发展进一步增强，在创新驱动、产城融合、生态宜居、区域协同、空间高效等领域取得重大进展，“一枢纽五城市”建设取得标志性成就，成为南通新型城镇化的亮点品牌。

《规划》围绕“以人为本、提高质量为导向”的城镇化发展战略，提出六个方面的重点任务：构建包容发展的城市环境，优化以中心城市为引领的城镇化格局，建设可持续发展的现代城市，推进市域治理体系与治理能力现代化，深入推动城乡融合发展，创新城镇化发展体制机制。  
(下转A2版)

## 追随旗帜的荣光

《南通日报》创刊80周年特刊

→详见T1-T48

## 中俄天然气穿江管片南通制造 环环相扣筑起万里长江第一长隧“金钟罩”

A2 看南通·要闻



昨日，南通火车站迎来元旦假期前首个客流高峰。据介绍，当日预售7000多，实际客发突破万人，比平时增加一倍。  
记者 许丛军摄